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Рахматіллаєва Мадіна 

Науковий керівник – доктор філософії І. А. Небитова  

 

Процес становлення української школи неможливий без опрацювання 

теоретико-методологічних аспектів національної системи виховання з 

урахуванням кращого вітчизняного досвіду. Найбагатша педагогічна спадщина 

Христини Алчевської складає основу формування професійного рівня та 

культури майбутнього вчителя. Х. Алчевська висунула чимало ідей, критичне 

вивчення яких сприяють розвитку педагогічної науки та збагаченню методики 

педагогічної освіти. 

В цілому, науково-педагогічна діяльність Х. Алчевської і її педагогічні 

погляди є складним комплексом питань теорії та практики виховання, 

навчання, а також організації народної освіти. Христина Дмитрівна 

справедливо вважала і неодноразово підкреслювала у своїх працях наявність 

прямого зв’язку між просвітою та соціально-економічним станом народу, 

визначаючи важливість підготовки національних педагогічних кадрів, здатних 

здійснювати педагогічну діяльність у складних умовах української дійсності 

ХІХ століття, коли вітчизняній педагогіці були потрібні вчителі, які здатні до 

жертовності та розуміння своєї високої просвітницької місії.  

В основу своїх педагогічних поглядів щодо підготовки вчителів 

Х. Алчевська поклала ідеї, висловлені Я. Коменським з приводу істинного 

народного змісту педагогіки, що дозволило їй розробити рекомендації щодо 

формування особистості вчителя саме у «народному дусі». 

Вивчення питання підготовки вчителів з історичної, теоретичної та 

практичної точки зору дозволило Христині Дмитрівні обґрунтувати основи 

підготовки вчителів у спеціальних навчальних закладах та шляхом самоосвіти. 

Конкретизуючи підготовку вчителів в учительських семінаріях Х. Алчевська 

довела необхідність серйозного посилення їхньої загальної освіти, яка має бути 

основою спеціальної. У спеціальній підготовці вона виділяла два напрями: 

теоретичний та практичний.  

Також Христина Алчевська довела доцільність та практично здійснювала 

підготовку вчителів на педагогічних курсах. Христина Дмитрівна всебічно 

обґрунтувала необхідність застосування на вчительських курсах основних 

дидактичних принципів підготовки, дала поради керівникам учительських 

курсів щодо ефективності їх використання, розкрила причини невдач 

навчально-виховних учительських семінарій, серед яких вона виділила 

застарілу методику підготовки вчителів, акцентування уваги на предметах 

теологічного циклу, низький рівень підготовки викладачів, які навчають 

майбутніх педагогів. 

Отже, педагогічні здобутки Х. Алчевської стали своєрідним проривом у 

розвитку національної української педагогіки. Вона присвятила все своє життя 

науковому обґрунтуванню педагогічного процесу української школи. 


